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平 成 ２ ８ 年 第 ５ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 平成28年５月25日（水曜日）午後１時41分～午後１時59分 

２．場   所 東大和市中央公民館３０１学習室 

３．出 席 委 員 １番  真 如 昌 美（教育長） 

        ２番  武 石 修一郎 

        ３番  岩 田 圭 子 

        ４番  藤 宮 志津子 

        ５番  新 藤 久 典 

４．欠 席 委 員     な し 

５．説 明 職 員 

学校教育部長 阿 部 晴 彦  社会教育部長 小 俣   学 

学 校 教 育 部 

参 事 兼 

指 導 室 長 

岡 田 博 史  学校教育課長 岩 本 尚 史 

給 食 課 長 斎 藤 謙二郎  社会教育課長 村 上 敏 彰 

中央公民館長 尾 又 恵 子  中央図書館長 當 摩   弘 

６．書 記 

庶 務 係 長 福 嶌 まゆ美  主 事 中 野 庸 平 
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○議事日程 

第 １ 会議録署名委員の指名 

第 ２ 教育長諸務報告 

第 ３ 第２８号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の解職について 

第 ４ 第２９号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱について 

第 ５ その他報告事項 （１）東大和市立小・中学校特別支援学級用教科用図書

採択資料作成会議及び調査部会委員の委嘱につい

て 

            （２）中央図書館の特別資料整理に伴う休館について 

            （３）郷土博物館の臨時休館について 
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午後 １時４１分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○真如教育長 ただいまから平成28年第５回東大和市教育委員会定例会を開催いた

します。 

  本日の傍聴者はいらっしゃらないということですので、このまま進めさせてい

ただきます。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○真如教育長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、藤宮委員にお願いいたしたいと思います。 

○藤宮委員 はい、わかりました。 

○真如教育長 よろしくお願いします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○真如教育長 日程第２、教育長諸務報告を行います。 

  それでは、私のほうから報告させていただきます。 

  平成28年４月23日から５月20日までの諸務報告であります。 

  ４月23日、土曜日、24日、日曜日、うまかんべぇ～祭に参加をいたしました。

随分たくさんの関係の方を初め、地域の皆さま方がお集まりになっていらっしゃ

いました。あわせてオリンピック・パラリンピックの機運醸成で、東京都からパ

ラリンピック、射撃のアスリート田口亜希さんが見えて、実際に実演をした後、

子どもたちにレーザーガンを使った、体験の場面を用意してくださっておりまし

た。 

  ４月26日、火曜日、教育委員の学校訪問で第九小学校を訪問いたしました。 

  ４月27日、水曜日、新学校給食センター建築施設を視察いたしました。予定ど

おり着々と建設が進んでいて、安心をいたしたところであります。 

  ４月28日、木曜日、文部科学省中央教育審議会初等中等教育分科会教育課程部

会体育・保健体育、健康、安全ワーキンググループに出席をいたしました。本年

度中の学習指導要領の改訂に向けて、今まさに最後の詰めをしているところであ

ります。明日、午後の会で、一応このワーキンググループの仕事が終わりになり
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ます。いろいろ意見を述べさせてもらいました。学習指導要領について先生方は、

皆さん楽しみにしていらっしゃると思います。大学の先生が大勢いらっしゃる３

時間ほどの会議ですけれども、大変緊張する会議でありました。 

  ４月29日、金曜日、東大和市文化協会定期総会に出席をいたしました。 

  ５月２日、月曜日、薬物乱用防止推進東大和地区協議会総会に出席をいたしま

した。 

  ５月９日、月曜日、東京都市教育長会役員で東京都教育庁を訪問いたしました。

本年の４月で新会長に席を譲りましたので、今年からは顧問という立場で仕事を

させていただくことになりました。 

  ５月10日、火曜日、定例校長会に出席。 

  ５月11日、水曜日、教育委員懇談会に出席。 

  ５月12日、木曜日、関東地区都市教育長協議会理事会及び総会に出席をいたし

ました。 

  13日、金曜日、関東地区都市教育長協議会分科会に出席をいたしまして、学校

教育分科会に参加をしました。長野県からコミュニティスクールの報告がありま

した。質問をする機会がありましたので、運営委員会のどうしてもメンバーが固

定してしまうということはありませんかというような話をしましたところ、やは

りそのようになってしまいがちだとのこと。世の中急速に変化している中で、や

はりメンバーの入れ替えといいますか、新しい発想を求めることが、今現在も課

題であり、今後また検討していい方向に進めていきたいというご返事をいただき

ました。 

  ５月14日、土曜日、東大和市体育協会評議員会に出席をいたしました。 

  ５月17日、火曜日、東京都市教育長会幹事会及び定例会に出席をいたしました。 

  ５月18日、水曜日から５月20日金曜日まで、全国都市教育長協議会に出席をい

たしました。会場は徳島県でした。分科会、全体会、それぞれ新役員の交代があ

りまして、分科会のほうでは学校教育のチーム学校への取組と指導力の向上とい

うところでの関東地区からの提案がありました。大変いろんな方がお集まりのと

ころですので、質問も活発に出ますけれども、指導力不足の教員の対応策につい

て、文科省はどういうふうに考えているのですかという質問をされた方がいまし

て、文科省もなかなか答えにくいような感じがありました。司会者が会場に向け

て、何か良い方法、良い取組をしているところはありますかと質問をしてきたの
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で、私が東京都の教育委員会の年２回以上、行っている授業観察について簡単に

説明させていただきました。 

  以上でございます。よろしくお願いいたします。 

  ただいま報告をさせていただきましたけれども、何かご質問等ございますでし

ょうか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、ないようですので教育長諸務報告を終わります。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ 第２８号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の解職に

ついて 

◎日程第４ 第２９号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて 

○真如教育長 続いて、日程第３、第28号議案 東大和市立公民館運営審議会委員

の解職について、日程第４、第29号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委

嘱について、以上２件は関連がありますので、一括して議題に供します。 

  議案の説明をお願いいたします。 

  社会教育部長。 

○小俣社会教育部長 ただいま議題となりました第28号議案 東大和市立公民館運

営審議会委員の解職について及び第29号議案 東大和市立公民館運営審議会委員

の委嘱についてでございます。これらは関連がありますので、一括して提案理由

並びに内容のご説明を申し上げます。 

  本件は、東大和市立公民館運営審議会委員の交代に伴うものであります。東大

和市立公民館運営審議会委員を構成しております選出区分のうち、家庭教育の向

上に資する活動を行う者として、東大和市公立小中学校ＰＴＡ連合協議会から選

出されておりました谷内芳子氏が、一身上の都合により、平成28年５月31日付で

委員を辞退したい旨の届け出が出されたことを受けまして、後任として推薦され

ました須﨑綾子氏を、平成28年６月１日付で委員に委嘱するものであります。 

  なお、須﨑綾子氏の任期につきましては、前委員の残任期間であります平成29

年５月31日までとなります。 

  以上でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 
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  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  ございませんか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 質疑を終了いたします。 

  日程第３、第28号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の解職について、本

件を承認することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○真如教育長 それでは、ご異議なしと認め、第28号議案 東大和市立公民館運営

審議会委員の解職について、本件を承認と決します。 

  引き続き、お諮りいたします。 

  日程第４、第29号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の委嘱について、本

件を承認することにご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○真如教育長 異議なしと認め、第29号議案 東大和市立公民館運営審議会委員の

委嘱について、本件を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第５ その他報告事項 

○真如教育長 続いて、日程第５、その他報告事項を行います。 

  報告事項（１）東大和市立小・中学校特別支援学級用教科用図書採択資料作成

会議及び調査部会委員の委嘱について、本件の報告をお願いいたします。 

  指導室長。 

○岡田学校教育部参事兼指導室長 それでは、東大和市立小・中学校特別支援学級

用の教科用図書採択資料作成会議及び調査部会委員の委嘱について、ご報告を申

し上げます。 

  ５月９日、月曜日に第１回資料作成会議を開きまして東大和市立小中学校校長

２人と市民を代表して保護者２人に委員の委嘱を行いました。また、５月19日、

木曜日に第１回調査部会を開きまして、東大和市立小中学校校長、副校長、教諭

８人、市民を代表しまして保護者４人の合計12人に部会員の委嘱を行いましたの

で、ご報告をいたします。 

  今後につきましては、各調査部会に第２回以降の部会を開きまして、調査研究

の上、それらをもとに第２回の資料作成会議を開催する予定となっております。 
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  報告につきましては以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  委嘱は終わったのですね。 

○岡田学校教育部参事兼指導室長 はい、終わりました。 

○真如教育長 注意事項については、よくのみ込んでいただけましたか。いろいろ

と問題があるようですけれども。 

○岡田学校教育部参事兼指導室長 教科書の採択につきましては、今、社会の中で

もいろいろとかかわって、服務に関係して教科書会社との不適切な接触などござ

いますけれども、そういうことがないようにきちんと自分の立場や、そういうこ

とは守秘義務になっていますよということ、それから関係のところとのかかわり

というのは、しないということを説明申し上げて、そして適切に、また公平に採

択をお願いしますという、教育委員会からの依頼をしてございます。 

  以上でございます。 

○真如教育長 ありがとうございます。 

  新藤委員、何かございますか。よろしいですか。 

  それでは、質疑を終了いたします。 

  続いて、報告事項第２、中央図書館の特別資料整理に伴う休館について、本件

の報告をお願いいたします。 

  中央図書館長、お願いします。 

○當摩中央図書館長 それでは、中央図書館の特別資料整理に伴う休館について、

ご報告いたします。 

  この休館は、東大和市立図書館運営規則に基づき休館とするもので、内容とい

たしましては、電子データと実際にある資料の突合をするとともに、書架の清掃、

あるいは資料の整理といったようなことを行うものでございます。 

  期間といたしましては、通常の休館日も含めまして、６月７日、火曜日から16

日の木曜日までの10日間という予定になっております。 

  なお、周知につきましては、市報、ホームページ、その他、掲示物等でご案内

していきたいと思っております。 

  以上でございます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 
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  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  ありませんか。 

  どうぞ。 

○新藤委員 全く関係ないかもしれないけれども、いろんなところで、いわゆる借

し出しされた本がなかなか返還されないとかということで、本がどんどん消えて

いくみたいなことも一時期話題になったりしたことがあるのですけれども、東大

和市の図書館に関してのそういった、言うならば利用者の問題だとは思うのです

が、そういったことの被害みたいなものというのはどんな状況でしょうか。この

場で聞いていいのかどうかわかりませんけれども。 

○真如教育長 中央図書館長、どうぞ。 

○當摩中央図書館長 確かに図書につきましては、戻ってないものですとか、あと

不明本というのが生じております。そういったものもあわせて、ここで全部の資

料と電子データを突き合わせまして確認していきたいということがございます。

通常の業務の中では、返還のされていない本等につきましては、借りた方に電話

の通知ですとか、そういったことで返還を求めていくということをしてございま

す。 

  以上です。 

○真如教育長 よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、報告が終わりました。 

  質疑を終了いたします。 

  続いて、報告事項３、郷土博物館の臨時休館について、本件の報告をお願いい

たします。 

  社会教育課長。 

○村上社会教育課長 それでは、その他報告事項３、郷土博物館の臨時休館につき

まして、ご説明をさせていただきます。 

  郷土博物館で収蔵している資料につきましては、第一中学校の北側に民具庫が

ございますが、こちらを合わせて現在、約7,000点ございます。昨年の薫蒸後に

市民の皆さまからご寄贈いただいた約200点の資料が、今後、虫食い状態になら

ないよう毎年１回、薫蒸作業を行っております。今年も６月14日の火曜日から17

日の金曜日の４日間を予定しておりまして、この間は郷土博物館を臨時休館とさ
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せていただきます。 

  なお、臨時休館の間も職員は通常勤務をしておりますので、電話でのお問い合

わせ等にはお答えすることができます。 

  市民の皆さまには、先ほどの図書館同様、６月１日号の市報及びホームページ

での掲載、並びに館内へのポスター掲示にて周知を図りたいと、このように考え

ております。 

  以上でございます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑あれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ございませんね。 

  それでは、質疑を終了いたします。 

  これで、その他報告事項を終了いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○真如教育長 以上をもちまして、本日予定しておりました議事日程は全て終了い

たしました。 

  これをもちまして、平成28年第５回東大和市教育委員会定例会を閉会といたし

ます。 

午後 １時５９分閉会 
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 以上の会議の顚末を記載し、相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

    東大和市教育委員会教育長  真如 昌美 

 

 

    会 議 録 署 名 委 員  藤宮 志津子 

 

 


